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ПИТАЊА 
1. Написати потпуни систем интегралних једначина за стално магнетско поље у нелинеарној средини.  
 
 
 
 
 
 
2. На танко језгро од феромагнетског материјала, приказано на слици, равномерно и густо је намотано 100=N  завојака 

танке жице, укупне отпорности Ω= 5R . Димензије магнетског кола су cm4π=l  и 
1000

ll = , а електромоторна сила је 

стална и износи V10=E . Материјал од кога је начињено језгро може се сматрати линеарним, релативне пермеабилности 
200r =µ . Магнетско расипање се може занемарити. Израчунати (а) јачину струје намотаја, I, у односу на референтни смер 

на слици и (б) интензитет магнетске индукције у ваздушном процепу. 
(а) 

 
 

(б) 

3. На слици је приказан попречни пресек два врло дугачка паралелна ваздушна двожична вода. Осе проводника су у 
теменима квадрата странице a . Полупречник свих жица је исти, b  ( ab << ). Први вод чине проводници 1 и 1', а други 
проводници 2 и 2'. Одредити изразе за: (а) сопствене подужне индуктивности и (б) међусобну подужну индуктивност водова. 
Занемарити унутрашњу подужну индуктивност водова.  

(а) 

 
 

(б) 

4. Одредити основни период струје ( )( )ttIti ω+ω= 3sin2|cos|)( 0 . 
 
 
 
 

 

 



5. Тренутна вредност струје пријемника у простопериодичном режиму је Asin2)( tti ω= , где је 13 s10 −=ω , ефективна 
вредност напона пријемника је V10=U , а напон фазно заостаје за струјом за π/3. Референтни смерови напона и струје су 
усклађени. Израчунати комплексну импедансу пријемника. 
 
 
6. У колу простопериодичне струје, приказаном на слици, инструменти се могу сматрати идеалним. Пријемник непознате 
импедансе pZ  је претежно индуктиван. Капацитивност кондензатора подеси се на вредност C , тако да ефективна вредност 

струје амперметра буде минимална, а амперметар тада показује minI . При томе је ефективна вредност напона волтметра 
једнака U . Одредити израз за активну снагу пријемника.  

pZ

 

 

7. За коло простопериодичне струје са слике је mH 2=L , 7,0=k , V 12=E  и 14 s 10 −=ω . Израчунати (а) отпорност 
отпорника R тако да се на њему развије највећа активна снага и (б) снагу отпорника у том случају. 

(а) 

 

(б) 

8. У колу простопериодичне струје приказаном на слици познато је E , L , C  и R , а кружна учестаност ω  је променљива. 
Одредити изразе за: (а) ефективну вредност напона U и (б) кружну учестаност 0ω  на којој је ефективна вредност напона U  
минимална. 

L

C

E

R

U

 

(а) 
 

(б) 
 

ЗАДАЦИ 
1. (Задатак се ради полазећи од прве стране вежбанке.) 
Калем у облику торуса, чији је попречни пресек једнакокраки троугао основице а2  и 
висине а , приказан је на слици. Калем је формиран од N  завојака равномерно и густо 
расподељених по попречном пресеку торуса. Између крајева калема везан је балистички 
галванометар. Укупна отпорност кола које чине калем и галванометар је R . Калем се 
налази у хомогеном сталном магнетском пољу индукције B , при чему вектор B  заклапа 
угао θ  са осом намотаја. Одредити изразе за: (а) флукс калема и (б) проток кроз 
галванометар од тренутка укидања магнетског поља до успостављања новог стационарног 
стања. 

θ

 
2. (Задатак се ради полазећи од средине вежбанке.) 

Два намотаја, индуктивности mH 401 =L  и mH 502 =L , занемарљивих отпорности, 

отпорник Ω= 350R  и кондензатор F2 µ=C  везани су у коло као на слици. Коефицијент 

индуктивне спреге намотаја је 2/3=k . Између крајева 1 и 2 прикључен је 
простопериодичан напон чији је комплексни представник V 200=U . Кружна учестаност 

је 14 s 10 −=ω . Израчунати: (а) еквивалентну индуктивност десно од тачака A и B и 
(б) струју i  у тренуцима када je тренутна вредност прикљученог напона једнака половини 
његове максималне вредности.   

3. (Задатак се ради полазећи од последње стране вежбанке.) 

На слици је приказано трофазно коло које се састоји од симетричног трофазног генератора 
и симетричног трофазног пријемника. Електромоторне силе трофазног генератора чине 
директан систем. Комплексна импеданса једне гране пријемника је φ= jeZZ  ( 0<φ ). 
Познате су ефективне вредности емс E . Почетна фаза емс 1E  је нула. (а) Нацртати 
фазорски дијаграм који се састоји од: струја 1I , 2I , 3I , емс 1E , 2E , 3E , напона 14U  и 

13U . (б) Одредити показивања оба ватметра. Сматрати да су ватметри идеални.  
 



ОДГОВОРИ НА ПИТАЊА И РЕШЕЊА ЗАДАТАКА СА ИСПИТА ИЗ ОСНОВА 
ЕЛЕКТРОТЕХНИКЕ 2 ОДРЖАНОГ 20. СЕПТЕМБРА 2020. ГОДИНЕ 

У заградама су бројеви поена за тачан одговор, односно тачно решење. 

ПИТАЊА 

1. B S⋅ =∫ d
S

0  (2), ∫∫ ⋅=⋅
SC

SJlH dd  (2) и )(HBB =  (1). Видети поглавље 3.4 из уџбеника. 

2. (а) A 2=I  (1) и (б) T
15
2

=B  (4). Видети и задатак 100 из трећег дела збирке. 

3. (а) 
b

aLL 2ln0
21 π

µ
=′=′  (3), и (б) 012 =′L  (2). Видети и задатак 178 из трећег дела збирке. 

4. 
ω
π

=
2T  (5). Видети и задатак 17 из четвртог дела збирке. 

5. ( )Ω3−=Ω=
π

−
 j15e10 3

j
Z  (5). Видети и задатак 117 из четвртог дела збирке. 

6. minUIP =  (5). Видети и задатак 220 из четвртог дела збирке. 

7. (а) Ω=  17R  (2) и (б)  W
17
18

=P  (3). Видети и задатак 354 из четвртог дела збирке. 

8. (а) 
2

2
2
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+

=

LC
LR

ERU  (3). (б) 
LC
1

0 =ω  (2). Видети и задатак 428 из четвртог дела збирке. 

ЗАДАЦИ 

1. (а) Флукс калема је θπ=Φ cos
2
1 2NaB  (14). (б) Проток кроз галванометар је 

R
NaBq

2
cos2 θπ

=  (6). 

Видети и задатке 193 и 194 из збирке.  

2. (а) Еквивалентна индуктивност је mH10)1( 2
1

2

2
12

1e =−=−= kL
L
LLL  (6). (б) Струја у задатим тренуцима је A61 =i  (8) и 

02 =i  (6).  
3. (а) Тражени фазорски дијаграм приказан је на слици (10). 

(б) φ=φ= cos
2
3cos

2

1141 Z
EIUP  (5) и 
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2
cos

2
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EIUIUP  (5). 
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• РЕЗУЛТАТИ ИСПИТА БИЋЕ ОБЈАВЉЕНИ ДО 24. СЕПТЕМБРА У 18 
ЧАСОВА. 

• ПРИМЕДБЕ НА ДОБИЈЕНЕ ОЦЕНЕ СТУДЕНТИ МОГУ ДА УПУТЕ МЕЈЛОМ 
НА АДРЕСУ olcan@etf.rs, ПРЕМА УПУТСТВУ ОБЈАВЉЕНОМ НА ЛИНКУ 
http://oet.etf.rs/Primedbe_na_ocene_iz_predmeta_grupe_Osnovi_elektrotehnike.pdf, 
НАЈКАСНИЈЕ ДО 25. СЕПТЕМБРА У 18 ЧАСОВА. 

 

Са предмета Основи електротехнике 


